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MOCK TEST 06 
 

1) έকান পিরেবশগত সমসҝােক 'Νοিপং έডথ' বলা হয়? (A) মাΜটর Ϡয়  (B) বন উজাড়  (C) জনসংখҝা বΝৃд  (D) পািন দষূণ 
2) িবѩ পিরেবশ িদবস পািলত হয়-  (A) ৫ই έফቄয়াির  (D) ১৫ই জনু (C) ৫ই έফቄয়াির (D) ৫ই জনু 
3) জলাতেВর Μটকা έক আিবѴার কেরন? (A) হানিϖ έডিভ  (B) চাল κস ডারউইন  (C) লুইস পাᄿর  (D) এর έকােনাΜটই নয় 
4) বায়ুমнেলর έকান অংশ έথেক έরিডও তরД ϕিতফিলত হয়- (A) আয়েনাΝѻয়ার (B) ϾােটাΝѻয়ার (C) έমেসাΝѻয়ার (D) 

এর έকানΜটই নয় 
5) িনєিলিখত শяვিলেক অথ κপূণ κ οেম সাজান   1. বΜৃѭ    2. বষ κা    3. উдার    4. বনҝা    5. আϜয় (a) 1, 2, 3, 4, 5,     (b) 

1, 2, 4, 5, 3,    (c) 2, 1, 4, 3, 5,     (d) 4, 1, 2, 3, 5,  
6) একΜট ϒেবҝর ধায κ মূলҝ 900 টাকা িকᅀ খচুরা িবেοতা তার ওপর 40% ছাড় পায় অথচ έস ϒবҝΜট 900 টাকােতই িবοয় 

কের থােক তার শতকরা কত লাভ হয় ?  A. 66⅔%   B. 33⅓%    C. 25%   D. 50% 
7)  একΜট ϒবҝ িবοয় কের 8% লাভ হেয়েছ িকᅀ ওই ϒবҝΜট যিদ 27 টাকা কম দােম িবοয় করা হয় তেব 10% Ϡিত হেব 

ϒবҝΜটর οয়মূলҝ কত ?   A. 150        B. 325       C. 200       D. 125 
8)  যিদ A এর 90% = B এর 30% এবং B = A এর 2x% হয় তেব x =?   A. 150    B. 450    C. 400    D. 300 
9)  একΜট িচিড়য়াখানায় বাদঁরেদর খাওয়ােনার জনҝ 599 Μট কলা আেছ একΜট বাদঁেরর কমপেϠ এক ডজন কলা ϕেয়াজন 

সবেচেয় έবিশ সংখҝক কতვিল বাদঁরেক ওই কলা ვিল ভাগ কের έদয়া যােব ? A. 599   B. 12    C. 49      D. 50 
10)  1. রামধনু   2. বΜৃѭ   3. সূয κ    4. খিুশ 5. িশზ  (a) 2, 1, 4, 3, 5 (b) 4, 2, 3, 5, 1(c) 2, 3, 1, 5, 4 (d) 4, 5, 1, 2, 3 

11)   165, 195, 255, 285, 345, ?  (a) 375   (b) 390   (c) 420 (d) 435  
12)   2, 12, 36, 80, 150, ? (a) 194   (b) 210   (c) 258   (d) 252  
13)  'িপিডয়াΜϊЊ' িনেচর έকানΜটর অধҝয়েনর সােথ সѕিকκত? (A) হােড়র έরাগ  (B) ჊দেরাগ  (C) িশზেরাগ (D) έচােখর έরাগ 
14)  সবুজ পাতার έকান কলায় সােলাকসংেѫষ ঘেট - (a) ভাজক কলা  (b) έমেসািফল কলা  (c) Ѹায়ী কলা (d) জাইেলম কলা। 

15)  έকান ধাতΦ  বχবহ ίতিরেত বҝবহার করা হয় ?  ( a ) তামা  ( b ) ইѺাত  ( c)  ъাΜটনাম ( d ) িপতল 
16)  ϕমাণ উтতা ও চােপ έয έকান গҝােসর ςাম আণিবক আয়তন কত ?  (a) 11.2 L  (b) 22.4 L  (c) 33.4 L  (d) 44  
17)  έকান অসুখΜট সাধারণ মািছ еারা িবѷার লাভ কের ?  (A) έডДু Мর   (B) এনেসফালাইΜটস   (C) ফাইেলিরয়ািসস                               

(D) টাইফেয়ড 
18)  856 এবং 917 έক έয বহৃЫম সংখҝা িদেয় ভাগ করেল যথাοেম 8 এবং 5 অবিশѭ থােক তা হল ?  A. 48  B. 32   C. 24      

D. 16 
19)  ϕথম 19 Μট Ѿাভািবক έজাড় সংখҝাვেলার গড় কত ?  A. 18    B. 20     C. 22       D. 24 
20)  45 িকিম / ঘлা έবেগ গিতশীল έকান έরল গািড়েত বেস থাকা একবҝΝЅ έদেখন έয উেѝা িদেক ধািবত  έকান মালগািড় 

তােক 6 έসেকেн সѕূণ κ অিতοম কের। যিদ মালগািড় ίদঘ κҝ 125 িমটার হয় তেব তার έবগ িনণ κয় কেরা  ?  A] 30      B]  

35      C]  45      D] 40 
21)  িপতার বয়স পুেϏর বয়েসর 3 ვন। 8 বছর বােদ িপতার বয়স পুেϏর বয়েসর আড়াই ვণ হয়। আেরা 8 বছর বােদ তার 

বয়স পুেϏর বয়েসর কত ვণ হেব ?  A] 2     B]  2-1/2     C]   2-1/5    D]   2-3/4 
22)  একϕকার িপতেল তামা ও দѷার অনুপাত 5 : 3। ঐ ϕকার 24 έকΝজ িপতেল যিদ 3 έকΝজ তামা έমশােনাহয়, তেব তামা ও 

দѷার অনুপাত কত হেব ?  A) 2:1     B) 5:9      C) 4:7      D) 2:5 
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23)  If × = - , ÷ = +,  + = ,  ÷ and – =  ×, έকানΜট সΜঠক হেব ?  (a) 15 – 5 ÷ 5 × 20 + 16 = 6                                             
(b) 8 ÷ 10 – 3 + 5 × 6 = 8    (c) 6 × 2 + 3 ÷ 12 – 3 = 15     (d) 3 ÷ 7 – 5 × 10 + 3 = 10 

24)  έকান পািখ έপছন িদেক উড়েত পাের ?  A) িকউই  B) ঝঁুΜটওয়ালা আইিবশ  C) হািমং বাডκ   D) আলবাϊ 
25)  ফ্লুেরােসл Μটউেব সাধারণত έকান উপাদানვিল বҝবহার করা হয়? (a) έসািডয়াম অЊাইড ও আগ κন (b) έসািডয়াম বাѰ 

ও িনয়ন  (c) পারদ বাѰ ও আগ κন  (d) মাকκারী অЊাইড ও িনয়ন     

**One word substitution :-  
26)   A person difficult to please   a) Fastidious   b) Callous     c) Sadist    d) Ferocious  
27)   A  handwriting that cannot be read.  a) Illegible    b) Inedible    c) Illegal   d) Illicit  
28)  আধুিনক পয κায় সূেϏর ϕবЅা έক? (a) έমাজেল  (b) έমেнিলভ (c) έলাদার έময়ার (d) লҝাভয়সীয়ার   
29)  একΜট έচৗবাЗার দুΜট নল িদেয় যথাοেম 30 িমিনেট এবং 15 িমিনেট έচৗবাЗাΜট পূণ κ হয়।দুΜট নল একসেД খেুল িদেল  

έচৗবাЗাΜট পূণ κ হয় -?  A] 12 িমিনেট    B] 8 িমিনেট     C] 9 িমিনেট      D] 10 িমিনট 
30)  একΜট έϊন একΜট ইেলকΜϊক έপাল έক 30 έসেকেн এবং একΜট 200 িমটার লїা ъাটফম κ έক 50 έসেকেн অিতοম 

কের  έϊনΜটর ίদঘ κҝ কত?   A] 100 িমটার     B] 200 িমটার     C] 300 িমটার    D] 400 িমটার 
31)  একΜট ঘেরর έϠϏফল 273 িমটার ,িকᅀ ίদঘ κҝ 5 িমটার বΝৃд পাওয়ােত তার έϠϏফল হল 338 িমটার ঘরΜটর ίদঘ κҝ ও  ϕѸ  

কত? A] 10ও 20 িমটার  B]  15 ও 25 িমটার   C] 15 ও 20 িমটার    D] 21ও 13 িমটার 

32)  মানুেষর শরীেরর সুষুєা ѹায়ুর সংখҝা হল- (a) 12 έজাড়া   (b) 31 έজাড়া    (c) 23 έজাড়া   (d) 46 Μট 
33)  কাকঁড়া িবেছর ѩাস যেϴর নাম িক ?    a] িগল       b] ϊািকয়া      c] ফুসফুস      d] বুক্ লাং 
34)  একΜট বগ κেϠেϏর কণ κ 4 έসিম হেল তার έϠϏফল কত? A] 4  B] 6  C] 8  D] 12 
35)  আমােদর έপশীেত িনєিলিখতვিলর মেধҝ έকানΜট জমা হেল Љািо έদখা έদয়: A) লҝাকΜটক এিসড  B) পাই჈িভক 

অҝািসড  C) έবনেজািয়ক অҝািসড  D) ইউিরক অҝািসড 
36)  চϠুদােন দাতার έচােখর έকান অংশ বҝবহার করা হয়:A) আইিরস  B) έরΜটনা  C) έলх  D) কিন κয়া 
37)  চΦ নপাথেরর রাসায়িনক নাম হল ? A) কҝালিসয়াম কাব κেনট B) মҝাগেনিসয়াম έЉারাইড C) έসািডয়াম έЉারাইড D) 

έসািডয়াম সালফাইড 
38)  একΜট έচৗবাЗােক A ও B নল একেϏ 6 িমিনেট, B ও C নল একেϏ 4 িমিনেট, ও C ও A নল একেϏ 3িমিনেট পূণ κ কের। 

িতনΜট নল একেϏ কতϠেণ έচৗবাЗাΜট পূণ κ করেব?   A] 2/3   b]  8/3    c]  5/7  d]  8/5 
39)  A ও B যথাοেম 30000 টাকা ও 50000 টাকা িনেয় একΜট অংশীদাির বҝবসা ზ჈ কের। 6 মাস পের A আরও 40000  

টাকা έদয় । িকᅀ B 10000 টাকা তΦ েল έনয় । বছর έশেষ  6175 টাকা লাভ হেল ,  A কত টাকা পােব।  a] 3900  b]  3250    

c]  2388      d] 4000 
40)  অেটােমাবাইেল, হাইেόািলক έϗক কাজ কের: ক) পҝাসেকেলর সূϏ B) আিকκিমিডস িϕΝхপাল C) িনউটেনর গিতর সূϏ   

D) বােন κািলর িϕΝхপাল 
41)  যিদ GO = 32, SHE = 49, তাহেল SOME কী হেব? (a) 56 (b) 58 (c) 62 (d) 64 
42)  যিদ ‘room’ έক ‘bed’, ‘bed' έক 'window', 'window” έক =flower' এবং ‘flower' έক 'cooler' বলা হয়, তাহেল 

মানুষ িকেস ঘুমায় ? (a) Window   (b) Bed    (C) Cooler (d) έকােনাΜট নয়  (e) Flower 
43)  ছিবেত একজন মিহলােক έদিখেয় রাজীব বলল, “তার মােয়র ზধুমাϏ একΜট নািত রেয়েছ যার মা হল আমার Ͽী।” ছিবর 

মিহলাΜট, রাজীেবর έক হয় ?(a) খড়ুতΦ েতা ভাই (b) Ͽী (d) তথҝ অসѕূণ κ (e) έকানΜটই নয় (c) έবান 
44)  মানুেষর Ѿাভািবক রЅচাপ কত? A) 120/80 mm Hg B) 80/120 mm Hg C) 120/1 60 mm Hg D) 85/120 mm Hg 
45)  বণ κাсতায় আοাо বҝΝЅর কােছ লাল রং έদখােব: A) হলুদ  B) সবুজ  C) নীল  C) έবვিন 
46)  έরিϖজােরটের খাবার তাজা রাখার জনҝ সবেচেয় িনরাপদ তাপমাϏা হল ?  A) 0°  C) 4°  C) 8°  D) 10° 
47)  একΜট έছেলেক পিরিচত করার সময় একΜট έমেয় বলল "এ আমার কাকার বাবার έমেয়র έছেল"। তাহেল ওই έমেয়Μটর 

সােথ ওই έছেলΜটর িক সѕকκ?  A]   িপসতΦ েতা ভাই   B] ভাইেপা     C] ভাই    D]  জামাই 
48)  έকান িচҀΜট বসােল সমাধান সΜঠক হেব ? 5 6 8 2 = 36  A]  × + -  B]  -  +  ×  c] - × +  D]  έকােনাΜটই না 
49)  মােসর 2 তািরখ শিনবার হেল 24 তািরেখর আেগর িদন কী বার হেব ? A. ზοবার  B. রিববার  C. শিনবার   D. বুধবার 

50)  1   :   1   ::  10  :   ?    A. 1000      B. 12       C. 110        D. 210 
51)  EYE = 5255 হেল AXE = কত ?   A. 1211      B. 1245      C. 1222       D. 1195 
52)   ίϏমািসক হাের বািষ κক ৪% সুেদর হাের কত পিরমান অথ κ চοবΝৃд সুেদর হাের 26010 টাকা হেব? A] 25000          B] 

2400   C] 2555   D]  2025                     



 

 

53)   999
ଵ

଻
+ 999

ଶ

଻
+ 999

ଷ

଻
+ 999

ସ

଻
+ 999

ହ

଻
+ 999

଺

଻
= ?  a) 5887  B) 5563  C) 5987  d)5997 

54)  √17576
 య  = ? a)  46   b) 26   c) 34   d)36 

55)    একΜট আয়তেϠেϏর পিরসীমা 24 έসিম এবং έϠϏফল  54 έসিম হেল, তার কণ κ এর  ίদঘ κҝ কত? A]  6 έসিম B] 4 έসিম  
C] 8 έসিম   D] 6έসিম  

56)  15 িমটার বҝাসাধ κিবিশѭ একΜট বЫৃাকার পােকκর έভতেরর িদেক 2 িমটার চওড়া রাѷা আেছ । রাѷাΜট ϕিত বগ κিমটাের 100 

টাকা িহেসেব έগালাপ চারা লাগােত কত খরচ হেব ?  A) 17600  B) 16800  C) 18800  D) 17800 

57)  A 3 িদেন έয কাজ কের B তা  4 িদেন কের, B 5 িদেন έয কাজ কের  C তা 6 িদেন কের | έয কাজ C 16 িদেন কের, তা 
করেত A- র কতিদন লাগেব ?  A) 8 িদন  B)  10 িদন C) 12 িদন   D) 5ଵ

ଷ

 

58)   aab... ab... cabcca... bcab....c   (a) bbbc (b) bbab (c) cabc (d) cbab  
59)  িবমান : ককিপট : : έϊন : ? (a) ওয়াগন (c) কѕাটκেমл (b) έকাচ (d) ইΝПন  
60)  ϕদЫ সাির : (6, 36, 63)   (a) (7, 49, 98) (b) (9, 84, 45) (c) (8, 64, 46) (d) (11, 111, 84) 

61)  AOE : ? : : GMA : NKM   (a) KLM   (b) KLF     (c) KLO    (d) KMN  
62)  T/J : 2 :: X/H : ?  a)2 b)3 c) 23/7 d)4 
63)  έকােনা সাংেকিতক ভাষায় CORPORATIONS έক PROCTAROSNOI έলখা হয়, তাহেল JUDICIAL έক িক έলখা হেব 

? (a) UJIDLAIC (b) IDUJLAIC (c) UJIDICLA(d) IDUJICLA 
64)  έকােনা সাংেকিতক ভাষায় STOVE έক FNBLK έলখা হয়, তাহেল VOTES έক িক έলখা হেব ? (a) FLKBN (b) LBNKF 

(c) LKNBF (d) LNBKF 
65)  SYNONYM -- Admonition---  a) Reason      b) warning       c) Admission     d) Hindrance  
66)  SYNONYM  --- Absurd --- a) Diligent     b) Ridiculous    c) Brisk       d) Complex  

**মদন ও রিহত হিক έখলার একই দেল রেয়েছ। পাথ κ έরািহতেক বҝাডিমлন έখলায় পরাΝজত কের িকᅀ έটিনস έখলায় 
সিচেনর কােছ হাের। িনিতন ফুটবেল সাগেরর সােথ এবং হিকেত সিচেনর সােথ দল কের। έরািহত সিচনেক দাবা έখলায় 
পরাΝজত কের। যারা Νοেকট έখেল তারা বҝাডিমлন, ভিলবল ও έটিনস έখেল না। মদন ও পাথ κ বােѴট বেল িবপরীত দেল 
রেয়েছ। িনিতন Νοেকেট তার রাজҝেক ϕিতিনিধЯ কের যখন সাগর কের έজলাѷের, যারা দাবা έখেল তারা ফুটবল, 
বােѴটবল অথবা ভিলবল έখেল না, মদন ও পাথ κ ভিলবেলর একই দেল έখেল। যারা ফুটবল έখেল তারা হিকও έখেল। 
  

67)  έক হিক ও έটিনস দুেটাই έখেল ?(a) সিচন (b) έরািহত (c) নীিতন     D] সাগর 

68)  যারা ফুটবল έখেল না তারা হল—(a) সিচন, নীিতন(b) έরািহত, সাগর (c) έরািহত, সিচন (d) έরািহত, নীিতন 
69)  সবেচেয় জনিϕয় έখলা έকানΜট?(a) Νοেকট(b) হিক (c) ফুটবল(d) বҝাডিমлন 
70)  έক সবেথেক έবিশ সংখҝক έখলা έখেল ?(a) সাগর (b) έরািহত(C) নীিতন (d) পাথ κ 
71)  **Preposition:--   He is........ the phone right now. a) at    b) in    c) on    d) to 
72)   He held his breath.......... Several minutes.   a) on    b) of    c) for    d) from 
73)  একΜট িশზ তার বাবার সсান করেছ। ডানিদেক ঘুের যাবার আেগ έস পূব κ িদেক 90 িমটার এিগেয় যায়। έস 20 িমটার 

এিগেয় যায় এরপর ডানিদেক ঘুের 30 িমটার দেূর কাকার বািড় যায় তার বাবার সсােনর জনҝ। έসখােন তার বাবা িছল না। 

έসখান έথেক তার বাবার সােথ রাѷায় έদখা হওয়ার আেগ পয κо έস উЫের 100 িমটার যায়। έছেলΜট তার বাবার সােথ έদখা 
করেত কত দরূ িগেয়িছল?  (a) 80 িমটার (b) 100 িমটার  (c) 140 িমটার   (d) 260 িমটার 

74)  যিদ FRAGMENT শяΜটর িеতীয়, তৃতীয়, ষѮ এবং অѭম বণ κ еারা একΜট অথ κপূণ κ শя ίতির করা যায় তাহেল শяΜটর 

তৃতীয় বণ κ িক হেব ? যিদ έকােনা শя ίতির না হয় তাহেল উЫর ‘X' এবং এেকর έবিশ শя ίতির হেল উЫর 'Y' হেব (a) A 

(b) E     (c) T   (d) Y  
75)  ANTONYMS:- DISPOSITION  a] Sparking  b] watchfulness  c] Inclination  d]Unwillingness 

76)  Tumble = a] Healthy      b] Topple     c] Ascend     d] Insincere 
 
 
 



 

 

** CHANGE  THE VOICE :-- 
77)  Open the door .  a] The door is to be opened .  b] Let the door be opened .  c] The window       

should be opened.  D] you are advised to open the door .   
78) **Which may improve the sentence choose the correct alternative.  

 The man "taken" to the hospital by an ambulance. a) is taken    b) took     c) was taken    d) No improvement  
 

79)  মিনপুেরর মুখҝমϴীর নাম িক A) έপমা খান্ডΦ   B)  অনুসূয়া উইিকেয়  C)  এন. িবেরন িসং  D) কনরাড সাংমা 
80)  ফুল έফাটােত সাহাযҝ কের έকান ϕকিџত হরেমান ?   a. ইিথিলন    b. έэািরেজন    c. কাইিনন    d. অΝЊন 

81)   িনউিЉয়ার িরএЄের” έয Мালািন বҝবহার করা হয় তা হল?  [A] ςাফাইট   [B] ভািরজল   [C] কҝাডিময়াম    [D] ইউেরিনয়াম  
82)  মানুেষর সবেচেয় έছাটেপশী έকানΜট ?  ?  [A] έমিলয়াস   [B] έѶিপিডয়াস έপশী   [C] সারেটািরয়াস     [D] অেটািলথ  
83) √11.3 = 3.36  qu, a­h  √0.00452  Hl j¡e La ?   a) 0.672   B)  0.665    C)  0.563    D)  0.627 
84)   িনেচর έকান নকশাΜট Ϙমণাথλ έϊন এবং বােসর সѕকκΜট িনেদκশ কের:- 

 
 
 
 
 
 

85)  
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